

SEVILLA Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEZA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL

La Exposición y los medios de transportes

Un forastero, que ha recorrido durante varios días la ciudad, nos pregunta curioso: Y con los medios de comunicación presentes servirán a la Exposición, poniendo en contacto su amplio recinto con tantos y tan populosos barrios, algunos separados por distancia de siete u ocho kilómetros? De qué manera calculáis que se transportará a las zonas del sector Sur el volumen de visitantes presumible? Hemos tenido que confesar el hecho de que, realmente, los medios de transporte económicos de Sevilla no son los más adecuados para el período excepcional de una Exposición, ni siquiera para un período normal. Y hay que presumir que no varían las cosas, porque en el escaso espacio de un año que falta para el Certamen ninguna actividad en marcha, ni en proyecto, que sepamos, revela un cambio favorable. Ante la Exposición parecía natural que la Compañía Sevillana de Tranvías, principal entidad prestataria de esta clase de servicio público, estuviese ya desarrollando ostensibles actividades en consonancia con el momento. Pero, lejos de ser así, dicha Empresa continúa sin establecer nuevas líneas y sin aumentar el material, tan escaso y deficiente para una población de trescientas mil almas, cuyo perímetro se desmenua en una extensión de veinte kilómetros. Ni crea ni proyecta, porque, de ocurrir lo contrario, a estas horas era lógico que visiblemente se exteriorizasen ya los signos de tal actividad, condicionada por la premura del tiempo. Cada vez que en la ciudad cualquier circunstancia determina la incrementación de público en las líneas de tranvías, ya es sabido de qué modo se relaja el servicio y cómo para servir a una línea se perjudica el buen régimen de otras. Con la probada actitud de resistencia por parte de la Compañía—como sucede en el ramo de fluido para la luz—no ciñéndose a las necesidades urbanas y al interés general, compatible con el suyo, cómo esperar que ante el gran Certamen hispano-americano, compromiso de honor para Sevilla, dicha poderosa entidad colóquese a tono con el momento, a lo que está obligada después de tantos años de negocio magnífico? Vemos que, sin justificación, cuando llega la Feria, por la mitad del recorrido la Empresa aplica tarifa doble que el público debe pagar. Por qué, asimismo, no implanta innovaciones que al público beneficien cuando una época de tan excepcional importancia se aproxima? Líneas nuevas, material abundante, régimen en el servicio, moderno y a la altura de la Sevilla gran metrópoli, es lo que procede en esta cuestión y lo que debiera esperarse de la Empresa, o espontáneamente nacido de su voluntad o impuesto de cierto modo por la presión de las autoridades.

La estancia de la Familia Real en Sevilla

Esta mañana en el expreso regresó Don Alfonso

En el expreso de esta mañana regresó a Sevilla Don Alfonso, que hizo antañoche su viaje a Madrid para presidir, como ya dijimos, la reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria. Le aguardaban en la estación el infante don Carlos, el cardenal-arzobispo, el alcalde, el señor Montilla en representación del gobernador civil, el presidente de la Diputación, el comandante de Marina, el delegado de Hacienda, el presidente de la Audiencia, el juez decano de los de instrucción, el ingeniero jefe de Obras públicas, el alcalde de los Reales Alcázares—todas las autoridades, en suma—y varios aristócratas. El expreso hizo su entrada a la hora en punto—diez menos veinte—, y Don Alfonso, a quien no se le rindieron los honores reglamentarios por expresa indicación suya, bajó del coche acompañado del duque de Miranda y del conde de Maceda, saludando seguidamente al infante don Carlos y a las autoridades que le esperaban. Cuando se dirigió a la puerta de salida saludó también al señor Ramírez Dorreste, ingeniero jefe de Obras públicas, felicitándole por el buen estado de las carreteras de la provincia. El Monarca ocupó un automóvil de la casa real, trasladándose en unión del duque de Miranda y del conde de Maceda al Alcázar. En el mismo tren llegaron a Sevilla el duque de Tarifa, los marqueses de Hoyos y Valderrey, el conde de la Maza, el asesor técnico de la Comisaría Algodonera del Estado don Andrés Buisan y don José María Tassara. La perla y abundante lluvia que se inició a primera hora de la mañana evitó que en los alrededores de la estación se situase el acostumbrado núcleo de curiosos.

guer y ayudante de servicio comandante Espinosa de los Monteros. La Reina Doña Victoria no asistió a causa de la indisposición que sufre, que en la retención en sus habitaciones particulares, aunque muy mejorada. El Rey y sus hijas fueron recibidos por el comandante de servicio...



S. A. R. la duquesa de Guisa y su hija la princesa Francisca de Orleans, hablando con el general Sanjurjo, marqués del Rif, durante las carreras celebradas ayer tarde.

EL RELEVO DE LA GUARDIA EN PALACIO

A las once de la mañana se hizo el relevo de la guardia en Palacio, sustituyendo a la compañía de Granada una de Ingenieros, mandada por el capitán don Alfonso Orti y Meléndez Valdés, con la banda de música del regimiento de Soria. De jefe de parada salió esta mañana el comandante de Infantería don Manuel Delgado Brackenbury, relevándole el comandante del regimiento de Granada don Rafael Fuentes.

EL ALMUERZO A BORDO DEL "J. SEBASTIÁN DE ELCANO"

A la una y media minutos de la tarde salió de Palacio el Rey con sus hijas las infantas Doña Beatriz y doña Cristina, dirigiéndose al buque-escuela de guardias marinas "J. Sebastián de Elcano" para asistir al almuerzo organizado en su honor. Don Alfonso vestía uniforme de almirante. Las acompañaban, expresamente invitados al almuerzo, el marqués de Bendaña, la duquesa de San Carlos, jefe del Cuarto militar teniente general don Dámaso Beren...

dos por el comandante del buque, señor Mendivil, que obsequió a las infantas con magníficos ramos de olivales. A la entrada de las personas reales fué izado el pendón morado de Castilla, y la marinería, subida en las jarcias, saludó la llegada de Don Alfonso con los vivas reglamentarios. Con Don Alfonso en la presidencia ocupó un asiento el comandante del buque don Manuel de Mendivil. Fué asimismo invitada al almuerzo, concurrendo a él, la hermana política del señor Mendivil, señorita Cristina Martínez Irujo. En el almuerzo se sirvió el siguiente menú: Hors d'oeuvres. Oeufs poché creole. Lubine bouillie sauce verte. Chaud froid de volaille à la russe. Salade de saison. Creme renversée portugaise. Bouche amesther. A las tres y media de la tarde terminó el almuerzo, abandonando el Monarca y las infantas Doña Beatriz y Doña Cristina el "J. Sebastián de Elcano". Don Alfonso y sus hijas se despidieron muy afectuosamente del comandante señor Mendivil. Como a la entrada, rindiéronsele al Rey los honores de ordenanza. Seguidamente se arriaron el pendón morado de Castilla y las banderas que empavesaban el buque. Las personas reales y las del sé...

EL BUQUE-ESCUELA SALDRÁ DE SEVILLA EL 30, PARA HACER UN CRUCERO POR EL ATLÁNTICO.—LA BANDERA DE COMBATE.—LA VUELTA AL MUNDO

Ya a bordo del "J. Sebastián de Elcano" su comandante, el experto marino é ilustre novelista don Manuel Mendivil, a cuya extremada amabilidad quedamos reconocidísimos, nos facilitó los siguientes detalles interesantes relacionados con el buque-escuela de su mando: Nos dijo que el barco saldrá de Sevilla probablemente el día 30 del actual si encuentra marea propicia ó el 1.º de Mayo, para hacer un crucero de cuarenta días por el Atlántico sin tocar puerto hasta el 6 ó 7 de Junio en Canarias. Luego cruzarán todo el mes de Junio entre las Canarias y las Azores. El 4 de Julio llegarán a San Sebastián para recibir allí la bandera de combate que regalará al "J. Sebastián de Elcano" la Diputación de Guipúzcoa. Desde San Sebastián, donde el día 6 embarcarán los alumnos guardias marinas, irá el barco a Cádiz. En este último puerto limpiará fondos y seguidamente saldrá el buque-escuela para dar la vuelta al mundo. Irá a Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Cabo de Buena Esperanza; a Adelaída, Melbourne y Sidney, en Australia; a las islas Fidji, a California, Panamá, cruzando el canal Colón, Habana y Nueva York, para rendir viaje en Cádiz.

LA REINA DOÑA VICTORIA VA DE PALACIO CON LA PRINCESA BEATRIZ

Cuando los periodistas aguardaban a la puerta del Alcázar por si Don Alfonso salía con dirección al Tiro, formó la guardia de Palacio y salió a los pocos momentos, en automóvil cerrado, la Reina Doña Victoria. La acompañaban la infanta Doña Beatriz y la condesa del Puerto.

DON ALFONSO IRA A HUELVA MAÑANA

Mañana, a las diez, aproximadamente, si mejora el tiempo, se trasladará Don Alfonso a Huelva para tomar parte en las tiradas de la Copa de España. El viaje lo hará en automóvil y lo acompañará el conde de Maceda. El viaje de regreso lo emprenderá a hora conveniente para llegar a la de la comida a nuestra ciudad.

EL "RAYO DE LA MUERTE" SE HUMANIZA

Washington.—El "Rayo de la muerte" va a ser consagrado a la paz y al comercio, según ha declarado su inventor H. Grindell-Matthews, de Londres, llegado recientemente a esta capital. El pequeño—dijo—, pero poderoso rayo de radio, que hace dos años y medio causó consternación en el mundo civilizado por sus posibilidades de convertirse en una arma mortífera, se utilizará para mover motores, alumbrar los hogares y mover las ruedas de la industria. Utilizando el principio del rayo de radio—continuó—los aeroplanos, automóviles, fábricas, etcétera, podrán funcionar merced a la potencia transmitida por el éter desde una estación central. No será ningún esfuerzo de la imaginación ver a los aeroplanos dentro de unos años volando sin tanque de gasolina y recogiendo su propia potencia del aire, por donde pasarán las ondas de radio. De la misma manera—continuó diciendo—podremos acabar con las líneas transmisoras que forman una red actualmente a través del país. Podremos generar potencia en las minas de carbón y en los saltos de agua y lanzarla por el éter, eliminando el transporte del carbón y el tendido de líneas. Hoy mismo podemos hacer esto; pero lo único que nos falta es idear algunos medios para recoger la potencia usada. Grindell-Matthews guarda el secreto del llamado "Rayo de la muerte" en sus laboratorios británicos. No ha vendido ni dado su invento a ningún país y el inventor declara que no permitirá su uso sino para el caso de defensa de su patria.

EL PABELLÓN DE PORTUGAL

Hoy se han inaugurado las obras de construcción de los pabellones de Portugal, que se han de construir bajo la dirección del ingeniero señor Jácome de Castro, que llegó ayer a nuestra ciudad.

A ORILLAS DEL NILO

La Prensa egipcia se ocupa de una historia de amor extraordinaria, que ha logrado cautivar la atención de ese país de las Mil y una Noches. La heroína de ese relato es miss Hellen Watson, viajera americana en el país de las Pirámides, que al visitar las tumbas de los califas se fijó en un mercader de limones. «Aquella visión—dijo ella—decidió mi vida.» El mercader se parece extraordinariamente a un joven francés a quien amó la joven americana y que murió cuando estaban a punto de casarse. El sorprendente parecido entre el egipcio y el desaparecido ha conmovido tanto a la americana, que está persuadida de que Mohamed-Radi es sencillamente la reencarnación de su difunto novio. Ofrece al mercader una respetable suma si consiente en marcharse a los Estados Unidos con ella. Dicese que ha rehusado; pero se cree que el cebo de los dólares acabará por vencer los sentimientos de independencia del egipcio.

EL PROBLEMA DEL PRECIO DE LA LUZ

Indicaciones de justicia

Traducimos el estado de opinión pública de Sevilla respecto al precio de la luz ante la proximidad de las nuevas tarifas anunciadas por la Compañía Sevillana de Electricidad para el primero de Mayo. En justicia no se debe admitir que tengan estado legal las nuevas tarifas, siendo así que existe en el Ayuntamiento, sometida a estudio, una proposición presentada por otra Compañía comprometiéndose a suministrar el fluido al precio de 0,50. De no tomarse una determinación en el sentido que impida a la Compañía Sevillana utilizar nuevos contratos con los abonados, ocurrirá, de ser aceptada la proposición de la otra Compañía por el Municipio, que muchos de los abonados no podrán gozar del beneficio de la tarifa más económica. El estado de la cuestión parece imponer, en buena lógica, que la Compañía Sevillana ponga en vigor la tarifa general de 0,75, pero a condición de que ésta sea compatible con los antiguos contratos, que pueden subsistir hasta tanto haya recaído el debido dictamen sobre la proposición en estudio. De esta manera se hará posible y equitativa la competencia que tanto conviene a los intereses del público, no dificultándose un problema de cuya solución penden tantas conveniencias de la ciudad. En resumen, nuestra opinión es que procede obligar a la Compañía Sevillana a que no formalice sus contratos con los abonados sino de una manera provisional, hasta que bien examinada la proposición que obra en el Ayuntamiento, haya recaído sobre ella resolución definitiva.

El próximo domingo S. M. el Rey impondrá a S. A. R. la Infanta Doña Luisa la Gran Cruz del Mérito Militar

El acto, que revestirá gran solemnidad, será público, teniendo lugar delante del vestíbulo principal del Ayuntamiento

Detalles de la ceremonia

El próximo domingo 29—dijo esta mañana el señor Díaz Molero a los periodistas—impondrá el Rey Don Alfonso la cruz del Mérito Militar Roja a S. A. la infanta doña Luisa. La ceremonia tendrá lugar a las once y media en punto de la mañana en una tribuna que se colocará delante de la puerta del vestíbulo principal del Ayuntamiento por el lado de la plaza de San Fernando. A esta tribuna, además de las personas reales, concurrirán las autoridades militares y civiles de Sevilla. Se colocarán además cuatro grandes grupos de sillas a derecha é izquierda de aquélla y en frente a un lado y otro, dejando sin sillas la parte frontal de la tribuna regia. Aquel sitio que se deja sin sillas será ocupado por fuerzas de la guarnición. Con este motivo, el teniente de alcalde delegado de Policía urbana, marqués de las Torres de la Presa, y el concejal delegado de tránsito rodado, don Carlos Piñar y Pickman, han tenido que estudiar la forma en que ha de realizarse la circulación en dicho día, de este modo: El servicio de tranvías se suspenderá a las once de la mañana desde la Casa Lonja hasta la Campana, en cuyos respectivos lugares terminará la circulación de los mismos por la una y otra parte de la ciudad. El tránsito rodado que lleve la dirección en el sentido de la Puerta de Jerez a la plaza de San Francisco, se realizará por Santo Tomás, plazas del Trínfo y del Cardenal Luch, calles Moret y Hernando Colón, plaza de San Francisco, general Polavieja y Albareda a Tetuán, pudiendo los vehículos continuar por esta calle en dirección a Rioja, Campana, etc. ó a Méndez Núñez, plaza de San Fernando frente al Hotel de Inglaterra, calles Badajoz, Zaragoza y Harinas ó por Zaragoza y Puerta de Triana. La dirección del tráfico urbano suplirá al público que lo haga a pie por las dificultades que ofrece el estrechez del lugar donde haya de realizarse la fiesta. Los vehículos tendrán su estacionamiento en las plazas del Cardenal Luch y del Trínfo y en la calle Lonja, no permitiéndose la circulación de los mismos hasta terminado el desfile de las tropas. Como recordarán nuestros lectores, esta información fué anticipada por EL LIBERAL en su edición del martes por la tarde.

Acuerdos de la Comisión Provincial

Se ha reunido la Comisión provincial, presidida por el señor López Cepero y con asistencia de los señores Camacho Baños, Ruiz Ramos, Mezquita, Moreno Rodríguez, Clavero, Quijano, Montes del Castillo y Díaz de la Torre, secretario é interventor, respectivamente, los dos últimos. Fué resuelto el concurso para la provisión de la plaza de delineante de la sección de vías y obras, nombrándose a don Rafael González Serna y Rodríguez. Quedó aprobado el proyecto de arropo de piedra machacada para la conservación del firme del camino vecinal de Sevilla a Tomares, como asimismo una certificación de obras ejecutadas en el camino vecinal de Tomares a Bormujos. La Comisión acordó solicitar del Banco de Crédito Local la suma de 300.000 pesetas para realizar mejoras en la red existente de caminos vecinales. Les fué concedida autorización a los vecinos de Estepa don Francisco Muñoz Rodríguez y don Manuel Martín Carrero para que el ganado de su propiedad pueda circular por el camino vecinal de Estepa a la aldea de la Salada. La Comisión quedó enterada de una comunicación del Comité Central de la Comisaría de la Seda referente al establecimiento de un vivero provincial de moreras para la multiplicación de esta especie de planta. Se aprobó la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presupuesto provincial del próximo mes de Mayo, importante pesetas 906.319'72, despachándose últimamente los demás asuntos de trámite del Negociado de Beneficencia.

De la Exposición de Pinturas

Una segunda vuelta por el Pabellón Real hace subsanar algunos omisiones cometidas en nuestro artículo anterior. Debe añadirse a la serie de jóvenes alumnos de esta Escuela el nombre del pensionado por Huelva Maximiano Cruz; la cabeza de viejo está muy bien estudiada, y es una nota agradable en extremo el patio con parral. De él decimos, como de los otros, que debe extremarse la benevolencia con ellos, ya que su oficio está tan menoscabado por las clases de superior posición social. Las notas pictóricas, cabezas de estudio, vistas y paisajes de Sevilla (cabrían en las nuevas casas donde la cerámica y el ladrillo cortado han puesto indudablemente una nota de belleza. Sobre los blancos paños de paredes armonizarían bien, y sería un alarde de buen gusto adquirirlas, a la vez que serviría de estimulante para la legión de jóvenes pintores. Mas no todos han de ser elogios para ellos. Hasta nuestros oídos llega que algunos de los más destacados tienen obras de importancia, entre ellas retratos, que se elogian con ponderación. ¿Qué extraño maleficio existe para esa abstención, que nos priva de admirar sus adelantos? En el salón central vemos una preciosísima nota de color de Prieto, el pintor de asuntos marroquíes, que tanta novedad ha dado al certamen de este año. Los inteligentes siguen admirando la brillantez de su color y el estudio acabado que ha hecho de las escenas y costumbres tuñucias, reflejadas brillantemente en los lienzos expuestos. Igualmente, los cuadros de Gustavo Salgado son admirados por su admirable composición. De unos y otros hay pedido precios. El cuadro de los toreros del conde de Aguir responde a la técnica perfecta de este notable artista de la buena cepa española, que mantiene la tradición clásica. Su dibujo impecable es siempre admirado, y su especialidad de toreros y perros le da un justo renombre, que no hay que destacar por ser sobradamente conocido. De obras nuevas hemos visto unos bustos de Moscoso, Tamayo y El Caso, ya vistas en exposiciones anteriores y juzgadas favorablemente. La Exposición Martínez continúa siendo muy visitada, habiendo adquirido algunas obras los señores Sánchez Blanco, Gastañaver, Lobo, doña Luisa Benito y un señor holandés. Además está en tratos con varias personalidades distinguidas, que desean adquirir cuadros del notabilísimo artista, que tan prestigioso ha puesto el nombre de Sevilla en el salón de la Economía. En el pabellón de la Plaza de América han vendido los señores Navarro, Pozo, García Rodríguez, Labrador y Mensaque.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Ante las deficiencias con que se viene prestando el servicio de limpieza pública, se va a proponer la incautación y municipalización del mismo.

El señor Díaz Molero está autorizado para realizar las gestiones necesarias

Este acuerdo de la Permanente—agregó—abdece a las deficiencias con que se viene prestando el referido servicio, no corregidas a pesar de las muchas infracciones castigadas y penadas con multas. La Permanente confía en que llevando a la práctica la municipalización de este servicio se podrá prestar mucho mejor que actualmente, y que en un plazo de pocos meses quedará totalmente perfeccionado. Este número lo ha visado la censura.



Un aspecto del descanso en las carreras de caballos celebradas ayer.

Buscando piso, por Alfonso



—El piso es muy pequeño; pero siendo sólo para usted y su señora... —Si; pero fíjese en la cantidad de señora que tendrá que entrar allí

LAS MEJORAS DE SEVILLA

La Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante se prepara para la Exposición

La Compañía de Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante inaugura al servicio público, á contar del primero de Mayo, el despacho de vagones completos...

Una conferencia del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 26.—El ministro de Gracia y Justicia, ha dado una conferencia en el local de la Unión Patriótica, haciendo algunas consideraciones acerca del Congreso jurídico de aviación...

Real Moto Club Andalucía

El domingo, día 29 del actual, excursionó á Córdoba. Se cita á los señores excursionistas en el local social, Alfaría, 12...

DE FUTBOL

Campeonato de segunda categoría

El pasado domingo, como estaba anunciado, se celebró en el campo de Real Betis Balompié el partido de campeonato entre los equipos Santa Ana F. C. y el Buenos Amigos F. C.



VIDA OBRERA SOCIEDAD "EL LIBERAL"

Los vaqueros. Ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad, nuestro querido amigo el señor marqués de Valencia.

EL AUTOMOVIL INSUPERABLE

hace 25 años

Ojeada retrospectiva. 26 DE ABRIL DE 1903. En la víspera de unas elecciones de diputados decíamos en el artículo de entrada de nuestro diario:

NO DEJE DE VER El surtido de relojería de todas las marcas y precios que le ofrece la JOYERIA QUILES, Sagasta núm. 22.

INFORMACION DEL MERCADO DE ACEITES, FACILITADA POR EL COLEGIO OFICIAL DE AGENTES COMERCIALES

Precios medios practicados en la semana anterior. Aceites de oliva.—Corriente, base 3 grados, de 77 y medio á 75 reales arroba.

Audiencia

La sección primera ha visto el sumario incoado en el Juzgado de Cazalla de la Sierra contra José Gordón Romero, por tenencia de arma sin licencia.

Ungüento Cadum para los Granos

El Ungüento Cadum hace que se sequen los granos y se desprendan, dejando la piel blanca y suave. Es calmante y antiséptico y hace cicatrizar tan pronto como se aplica.

Espectáculos

Funciones para el viernes 27. TEATRO CERVANTES.—Compañía de comedia. Barro pecedor. TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de zarzuela.

Lea EL LIBERAL de Madrid

Cámara de Comercio de Sevilla

Feria de Muestras de París. Esta Corporación ruega encarecidamente á los industriales y comerciantes de esta provincia, electores de la misma, que los que estén decididos á enviar muestras de sus productos á la Feria de París los remitan cuanto antes á esta Cámara.

Incendio en un cuartel

Segovia 26.—En el cuartel donde se aloja el regimiento de Artillería ligera número 16, se declaró ayer mañana un violento incendio.

UNA PREGUNTA

¿Para que le sirve á usted la cabeza? Desde luego que no será solamente para llevarla sobre los hombros.

PEDID LA EXQUISITA MANZANILLA La Gitana. Representante: Abelardo Ojeda. Cruz Verde, 5. Teléfono 22.020

HOMENAJE al Excmo. Sr. D. José Cruz Conde, Gobernador Civil de esta provincia y Comisario Regio de la Exposición Ibero-Americana

Suma anterior, 15.037,10 pesetas. Don José María Izarra, 50 pesetas; don Manuel Díaz, 0,50; don Juan Palacios, 0,50; don Antonio Nuñez, 0,50; don Andrés Tirado, 0,50; don Trinidad Santos, 0,50; don Dimas Díaz, 0,50; don Saturnino Delgado, 0,50; don Nicolás Huertas, 0,50; don Javier Torres, 0,50; don Francisco Gómez, 0,50; don Fernando Tristán, 0,50; don Ernesto Durán, 0,50; don Justo Reina, 0,50; don José Torres, 0,50; don Saturnino Gallego, 0,50; don Luis Triguero, 0,50; don Felipe Díaz, 0,50; don Juan José Delgado, 0,50; don Antonio Vázquez, 0,50; don Juan Sánchez, 0,50; don Juan Gutiérrez, 50; don Adrián Hernández, 5; don José Revuelta, 2; don Eduardo Pérez, 2; don Joaquín Ortega, 2; don Manuel Hernández, 2; don Angel Gago, 1; don Francisco Rivero, 1; don Rafael García, 2; don Sebastián de la nueva Cárcel, 100; suscripción Villanueva del Río, 50; suscripción de El Coronal, 200; suscripción de Almadén, 50; suscripción Villanueva y Los Palacios, 100; don Manuel Gutiérrez, 25; don Moisés Abascal, 10; don Antonio Castro, 2; don María don García, 1; don Manuel Aguayo, 1; don Enrique Martínez, 0,50; don Angel Cornejo, 0,50; don Gregorio Bermejo, 0,50; don Antonio Nuñez, 0,50; don Manuel Nuñez, 1; don Antonio Prieto, 1; don José María Ballesteros, 1; don Manuel Silva, 1; don Pedro Gómez, 0,50; don Prudencio Arenas, 25; don Jesús Alfonso, 25; don Antonio Izquierdo, 25.

AMONTILLADO BODEGAS DEL EXCMO. SEÑOR DUQUE DE ALMOVAR DEL RIO SANCHEZ ROMATE HNOS JEREZ Y COGNAC Jerez Quina Duque. Representante: Abelardo Ojeda, Cruz Verde núm. 5

Objetos para regalo Mantones bordados, alhajas, relojes y mil artículos. TODO DE OCASION Velázquez, 13. Frente Hotel Simón.

Llegas-Ulceras-Rozaduras.—Toda clase de heridas.—Mejor que el yodo y el sublimado CICATRIZANTE VELOZ. Unas pinceladas bastan.

CORDOBA ECIA Dos robos. De las casas números 64 y 66 de la calle Zamoranos han robado varias prendas de la propiedad de Antonio Regino Rodríguez y de Carmen Jiménez León.

Intención de suicidio. La vecina de esta capital Carmen Dobias Laborde, en un acceso de enajenación mental, se arrojó esta mañana al pozo de su casa, siendo extraída ilesa por un convecino suyo.

Los muebles preferidos por su calidad y precios, últimos modelos, son los de Higinio Usabal, feria, 2. Gran Balneario Victoria (Cádiz) La mejor Playa de Andalucía. - Arréndase el Restaurant y Salón de Varietés. - Diríjanse al Concesionario D. José Luis Peñas; en Sevilla: Hernando Colón, 14; en Cádiz: Duque Tetuán, 11

CARTERA DE NOTICIAS

Pasada la Feria regresaron a Madrid el doctor Guerra y su simpática esposa, paisana nuestra, doña Carmen Moreno Caballero, la que durante su corta estancia en Sevilla ha sido muy agasajada por sus numerosas amistades.

Dr. Zbikowski. Oculista. Alfonso XII 42. Procedentes de Málaga han llegado a Sevilla los señores de Salcedo Durán (don Diego).

Dr. ARANA, oculista, Sagasta, 23. Han marchado a Málaga don Cándido Esteban de la Rosa y familia y don Enrique Casanova y Roquero.

BIZCOS (estrábicos). Operación curativa indolora. Doctor Parfón, de las clínicas de San Carlos é Instituto Oftálmico de Madrid. Lagar, 11.

Don Manuel Alvarez, habitante en calle Luis Montoto, 59, nos escribe rogándonos la publicación del hecho ocurrido el día 21, á las once y cuarto de la noche, en el tranvía que pasaba por frente á la citada calle.

Según nuestro comunicante, el conductor no quiso ni moderar la marcha del coche ni parar en la parada correspondiente, estando á punto de originar una desgracia.

SEÑORAS En la sección de calzado del Bazar Joyería se liquidará menos de la mitad de su precio los modelos sobrantes de la Temporada de Primavera. Gran ocasión. Harinas, 15 y García Vinuesa, 34.

GOBIERNO CIVIL

Continúa mejorando el señor Cruz Conde. El gobernador civil y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, prosigue mejorando de la atención que le aqueja.

Para interesarse por su estado estuvieron hoy en este centro oficial, entre otras personalidades, los tenientes de alcalde señores F. Palacios y Delgado Brackenbury, quienes fueron recibidos por el secretario del Gobierno civil, señor Montilla.

Robó en un ventorrillo. Lorenzo Nieto Rivera, con residencia en el ventorrillo situado en la Avenida de Miraflores, frente á la fábrica de corcho del señor Armstrong, ha denunciado á la Guardia civil del aquel puesto que al regresar de la feria notó que el candado del ventorrillo se hallaba roto.

Practicado un reconocimiento, notó la falta de doscientas cincuenta pesetas en billetes del Banco de España, cincuenta en monedas de plata y buen número de prendas.

La Guardia civil del puesto mencionado practica diligencias para descubrir al autor del hecho denunciado.

Detención de cuatro reclamados. En el Arahal, y por la Guardia civil de aquel puesto, han sido detenidos Manuel Jiménez Gómez, Francisco Alvarez Sánchez, Fernando Martín Antequera y Luis Guerrero González, que se encuentran reclamados para cumplir arrestos que le han sido impuestos por aquel Juzgado municipal.

Letras de luto. Mañana viernes, á las diez de la mañana, se celebrará una misa de «Requiem» en la parroquia de San Lorenzo en sufragio por el alma del que fué doctor en Medicina y querido amigo nuestro don Miguel Ferrazano Florido.

Las cosas chicas que sirven para solucionar grandes problemas. El problema de la Feria resuelto con Tinte Iberia.

Se encuentra en Sevilla el representante general de la importante casa de Barcelona que fabrica el cada día más famoso Tinte Iberia, un pequeño tubito que encierra la economía de las familias modestas. ¿Tanto se vende el tinte? ¡Le hemos preguntado. — ¡Un horror! Mientras las telas tengan en el mercado los precios que hoy tienen, el tinte se irá abriendo paso cada día más. Hay que partir de la base de un tinte bueno, de un tinte sólido, de una composición que no despiante jamás. Y hoy se ha llegado á conseguir eso de una manera indubitable.

Esta tarde se ha firmado el Tratado de arbitraje entre España y Suecia

El ministro de Chile hace una referencia de la intensificación de relaciones entre aquel país y España

CREACION DE NUEVOS REFORMATORIOS

Madrid 26.—En la reunión última celebrada en el ministerio de la Gobernación por el Comité ejecutivo del Tribunal tutelar se trató de elevar al Gobierno un escrito en el que se solicita auxilios económicos para la ampliación de los Reformatorios ya existentes y la creación de nuevos Tribunales para niños en aquellas provincias, donde éstos no existen.

LA RIQUEZA MINERA DE LA PROVINCIA DE HUELVA

Madrid 26.—«El Sol» publica un artículo en el que se ocupa de la riqueza minera de la provincia de Huelva, diciendo que ésta tiene carácter único, puesto que sus criaderos de pirita representan el 70 por 100 de la producción mundial.

Real orden del ministerio de Instrucción pública disponiendo se proceda en el plazo señalado á la admisión de matriculas de enseñanzas no oficial para los alumnos en los distintos centros de instrucción hasta el 12 del próximo mes de Mayo.

ESTA NOCHE LA ACADEMIA CUBRIRA LA VACANTE DE VAZQUEZ DE MELLA

Madrid 26.—Esta noche, á las nueve, celebrará sesión la Real Academia española para votar á la personalidad que ha de cubrir la vacante producida por el fallecimiento del ilustre tribuno señor Vázquez de Mella.

El ministro de Chile en España habla de la intensificación de las relaciones hispano-chilenas

Madrid 26.—El ministro de Chile en Madrid, señor Rodríguez de Mendoza, ha ultimado, en nombre del Gobierno de su país, con el de España, un contrato para que á Chile vaya un profesor de Matemática, puesto para el que ha sido designado el comandante de Artillería señor Adrados, quien embarcará el próximo día 10 de Mayo con dirección á aquel país.

SE HA FIRMADO EL TRATADO ENTRE ESPAÑA Y SUECIA

Madrid 26.—Conforme estaba anunciado, esta tarde se ha firmado el Tratado de arbitraje entre España y Suecia.

REGRESO DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 26.—En el expreso de Andalucía regresó hoy á Madrid el ministro de Hacienda, acompañado del director general del Timbre.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se crea el Patronato nacional del Turismo. Madrid 26.—La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que dependiente del Consejo se cree el Patronato nacional de turismo, refundiendo en él la Comisaría regional de turismo instituido en 1911.

Real decreto disponiendo se aprueben por el Estado las subvenciones extraordinarias que han de concederse á los balnearios de aguas medicinales.

Los estudios del teniente de navío Guillén, para la reproducción de la carabela «Santa María»

Madrid 26.—Ha regresado de Sevilla el teniente de navío señor Guillén, encargado del estudio de datos para la reconstrucción de la carabela «Santa María» que ha de figurar en la Exposición Ibero-Americana.

Tras el teniente Guillén un buen caudal de notas, habiendo manifestado que ha realizado sus estudios en el Archivo notarial y en el de Indias de Sevilla, y que en breve los realizará en los Archivos de Moguer, Huelva y Cádiz, donde espera recoger cosas de grandísimo interés.

INFORMACION DE BARCELONA

Barcelona 26.—Ha fallecido el catedrático y ex decano de la Facultad de Medicina doctor Serot.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Las autoridades del Vaticano no podrán concurrir á actos del estado. Roma 26.—En el Vaticano se trata de restablecer y poner en vigor la antigua ley que prohíbe á las autoridades del Vaticano asistir á las ceremonias del Estado y tener relación con las personalidades del Estado que les obliguen á tomar parte en estos actos.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid 26.—Hoy han sido firmados los siguientes decretos de Hacienda: Concediendo exención de los impuestos del Estado á todas las adquisiciones que pasen á ser propiedad de la Ciudad Universitaria.

INFORMACION DE PROVINCIAS

UNA SEVILLANA HA SIDO DESIGNADA PARA QUE REPRESENTANTE A ESPAÑA EN EL CONCURSO DE BELLEZA QUE SE CELEBRARA EL VERANO PROXIMO EN GALVESTON, ESTADO DE TEXAS. Barcelona 26.—Se ha reunido el Jurado encargado de dar su fallo en el concurso abierto para designar á la señorita que en representación de España irá al concurso internacional de belleza, que se celebrará el próximo verano en Galveston, Estados de Texas, en la América de Norte.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid 26.—Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Nominando magistrado de Cáceres á don Tomás Mendigutia.

INFORMACION DE PROVINCIAS

UNA SEVILLANA HA SIDO DESIGNADA PARA QUE REPRESENTANTE A ESPAÑA EN EL CONCURSO DE BELLEZA QUE SE CELEBRARA EL VERANO PROXIMO EN GALVESTON, ESTADO DE TEXAS.

Barcelona 26.—Se ha reunido el Jurado encargado de dar su fallo en el concurso abierto para designar á la señorita que en representación de España irá al concurso internacional de belleza, que se celebrará el próximo verano en Galveston, Estados de Texas, en la América de Norte.

Dicho Jurado, que estaba formado por artistas y periodistas, presidido por Santiago Rusiñol, ha elegido á la señorita Agueda Adorna, de dieciocho años de edad, que en la actualidad reside en Barcelona, pero que es natural de Sevilla.

Antes de marchar á los Estados Unidos, y en cumplimiento de una de las condiciones del concurso, la señorita de Adorna firmará una película que hará una importante casa cinematográfica.

EL VIAJE AEREO QUE VA A REALIZARSE POR LA RUTA DE DON QUIJOTE

El Toboso 26.—El aviador Ansaldo con el marqués de Quintana ha ultimado las condiciones del viaje que harán el ministro de la Gobernación, el de Fomento, el director general de Bellas Artes y el comisario regio del Turismo para inaugurar la ruta aérea por la misma que hizo «Don Quijote».

LA LEY DEL DESCANSO DOMINICAL DE LA PRENSA EN GIJON

Gijón 26.—Los periódicos publican una nota oficiosa relativa al cumplimiento de la ley del descanso dominical de la Prensa enviada por la Asociación de la Prensa de aquella localidad, en la que explican las gestiones realizadas.

PARADAS

A los sesenta y nueve años de edad, y tras larga y penosa dolencia, ha dejado de existir confortada con los auxilios espirituales la distinguida y caritativa señora doña Amparo Medel, viuda de Sanz, madre de nuestros distinguidos convecinos el alcalde don Rafael; don José, don Francisco y don Angel Sanz, respectivamente.

El Rey al Tiro

A las cinco de la tarde el Monarca salió en auto del Alcázar. Se dirigió al chalet que la Sociedad de Tiro de pichón tiene en Tablada para tomar parte en varias de las tiradas de esta tarde.

INGRESOS MUNICIPALES

Los días que á continuación se citan podrán cobrar los perceptores de Clases pasivas que tengan consignados sus haberes en esta provincia los correspondientes al mes actual previas las formalidades reglamentarias: Día 1 de Mayo.—Jubilados y tropa. Día 3.—Jefes y oficiales y Montepío civil. Día 4.—Montepío militar. Día 5.—Remuneratorios, cesantes, excedentes, mesadas y todas las clases. Día 7.—Retenciones. Horas de caja: de nueve á doce de la mañana.

Don Miguel Ferrazano Florido DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA marido que fué de Doña Isabel Valenzuela García Falleció á los setenta y cinco años de edad, después de recibir los auxilios espirituales. Sus hijos, doña Felisa, don Salvador, doña Dolores, don Manuel, doña Trinidad y don José; hijo político, don Manuel del Pozo Patiño; nietos, nieto político, bisnieto, hermanos, don José María y don Francisco; primos y demás parientes, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan á la misa de «Requiem» que en sufragio de la misma se celebrará mañana, viernes 26, á las diez en punto de la mañana (hora oficial), en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyos favores les quedarán eternamente reconocidos. El duelo recibe y despiden en dicha iglesia. No se reparten esquelas.

Enriqueta Ceña Calzadilla (sujó) al cielo el 25 de Abril de 1926, á los cinco años de edad. Sus afligidos padres, don Jacinto y doña Josefa; hermanas, abuela, tíos, primos y demás familia participan á sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al transporte y sepelio de su cadáver, que tendrá lugar hoy 26, á las cuatro de la tarde, en el panteón familiar del Cementerio de San Fernando, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despiden en el Cementerio. Vivia: Almirante Apodaca, núm. 15.

Estado de Gitanillo de Triana. Hoy ha visitado el doctor Mozo al espada Francisco Vega (Gitanillo de Triana), encontrando la herida de la mano izquierda en el mismo estado. En opinión del doctor Mozo, Gitanillo de Triana no podrá torear hasta el 6 de Mayo, perdiendo, por tanto, á más de la corrida de feria de Sevilla, las de Madrid de hoy y del 2 de Mayo y la del 29 del corriente en Jerez, para donde había sido contratado en sustitución de Félix Rodríguez. Deseamos al simpático diestro un pronto y total restablecimiento de su lesión.

CLASES PASIVAS. Los días que á continuación se citan podrán cobrar los perceptores de Clases pasivas que tengan consignados sus haberes en esta provincia los correspondientes al mes actual previas las formalidades reglamentarias: Día 1 de Mayo.—Jubilados y tropa. Día 3.—Jefes y oficiales y Montepío civil. Día 4.—Montepío militar. Día 5.—Remuneratorios, cesantes, excedentes, mesadas y todas las clases. Día 7.—Retenciones. Horas de caja: de nueve á doce de la mañana.

El Rey al Tiro. A las cinco de la tarde el Monarca salió en auto del Alcázar. Se dirigió al chalet que la Sociedad de Tiro de pichón tiene en Tablada para tomar parte en varias de las tiradas de esta tarde.

INGRESOS MUNICIPALES del día 26 de Abril. Arbitrios ordinarios..... 32.685,35 Arbitrios indirectos: Carnes..... 9.432,83 Vinos..... 5.174,00 Grupo 1.º (ley del 14)..... 6.102,97 Idem 2.º idem idem..... 2.932,50 Total..... 56.327,95

DOCTOR ROMERO RODRIGUEZ Garganta, Nariz, Oídos y Asma DON ALONSO EL SABIO NUM. 7 Consulta de UNA á CUATRO. SORTIJAS Y COLGANTES CON INDIO ESMALTADOS, PRECIOSAS, Y MUY PROPIAS PARA REGALOS. CASA LASTRA SIERPES NUM. 9. AVISO IMPORTANTE. Grandes existencias de muebles de todas clases á precios de fábrica y garantizados.—Francos. 25.—ESTEBAN TORRES. El mejor de los laxantes Grains de Vals evita las infecciones intestinales. Dosis: Uno ó dos granos al cenar. Unión Industrial y Comercial, S. A. Se avisa á todos los consumidores de gasosas de nuestra fábrica que desde el primero de Mayo se rebaja el precio de todas las botellas á cuarenta céntimos una. El secretario, Emerando Alvarez Vigil. Lea usted «Heraldo de Madrid»

De la jornada regia

LA REINA DOÑA VICTORIA REALIZA ALGUNAS COMPRAS

Como ya dijimos en nuestra edición anterior, la reina Doña Victoria, acompañada de su hija la infanta Beatriz y de la condesa del Puerto, salió ayer tarde de Palacio en automóvil cerrado.

Al llegar a la entrada de calle Francos apáronse del automóvil, y Doña Victoria permaneció durante una hora aproximadamente realizando algunas compras en un establecimiento de esta calle y en otros de la de Chapinerías, donde la obsequiaron con hermosos ramos de flores.

Terminadas las compras, la Reina Doña Victoria, con la Infanta y la condesa del Puerto, regresaron al Alcázar.

DON ALFONSO SALTO TAMBIEN POR LA TARDE, PERO NO FUE AL TIRO

Poco después que la Reina, salió de Palacio Don Alfonso; pero no se dirigió al chalet del Tiro de Pichones, porque a causa del mal tiempo fueron suspendidas las tiradas.

Según las noticias particulares que nos facilitaron, el Monarca se dirigió por la carretera a Coria del Río.

Se supone que llegará hasta las proximidades de Puebla del Río, donde se vienen realizando importantes trabajos de desecación de las marismas para convertirlos en terrenos de cultivo.

Don Alfonso regresó al Alcázar minutos después que su augusta esposa é hija.

LA INAUGURACION OFICIAL DE LAS EXPLOTACIONES DE LAS ISLAS DEL GUADALQUIVIR

Parece probable que la inauguración de las explotaciones de la Sociedad «Isas del Guadalquivir» la haga el Rey con ocasión del próximo viaje á Sevilla del Presidente del Consejo y del ministro de Fomento, conde de Guadalhorque.

Ya Don Alfonso había mostrado deseos de conocer estos trabajos y el gerente de la entidad ha dispuesto que se activen los preparativos para recibir al Monarca y á las altas personalidades que se supone van de acompañarle, así como á las autoridades locales que serán invitadas.

De efectuarse la regia visita, Don Alfonso será obsequiado con un banquete.

Y se dice que el viaje lo haría el Rey por la vía fluvial y el regreso por la terrestre.

DE TEATRO

CERVANTES "Mujer es un gran hombre"

Original de los señores Berr y Benneil, y traducida por José Juan Cadenas y Enrique Gutiérrez Roig, «Mujer es un gran hombre» nos ha divertido con su fino humorismo y su gracioso desenfadado.

Los autores, al presentarnos á una mujer abogado, que pierde en ferocidad lo que gana en prestigio dentro del campo profesional, y á quien un paciente marido casi no puede hablar á solas, si no es aprovechando un turno entre la clientela del bufete—truco graciosísimo que permitió la concurrencia con sonoras carcajadas—, parecen arremeter bromosamente en las primeras escenas contra estas modernas actividades del sexo débil, que dan motivo á un truke de papeles en el hogar; pero más tarde, cuando reconquista para la casa advierte el marido un peligro inminente de infidelidad en la mujer ociosa, y se resigna, para evitarlo, á que siga la eminente doctora en el ejercicio de la abogacía, se nos antoja que pretendan consultarnos sobre qué será peor...

La comedia, de aguilismo diálogo, muy ingeniosa en su trama y amenizada con felices ocurrencias en larga serie, es, como decimos, divertidísima, y regocijante en cuanto á las intervenciones del personaje cómico más destacado—admirablemente caracterizado y sostenido por Gaspar Campos, á quien se ovacionó justamente en un mutis—, un pobre hombre de buena fe, á quien las argucias de la doctora van enredando en la tupida malla de la ley.

La interpretación de conjunto fué irreprochable.

Todos cumplieron á conciencia su cometido.

Carmen Díaz hizo una mujer abogada capaz de convencernos con la elocuencia de sus gestos y actitudes de que Landri fué un inocente; Rafael Bardem dió á su papel un relieve extraordinario, y Fernando Fernández de Córdoba estuvo afortunadísimo en la interpretación del secretario enamorado... de la doctora, realizando su labor con muy plausible naturalidad.

En resumen, una jornada feliz, durante la cual hubo calurosos aplausos para autores, traductores y artistas, aplausos que hicieron levantar la cortina reiteradamente.

DUQUE "El fantasma de Santa Cruz"

Los señores Abellán y Alvarez que, separadamente, dieron ya á la escena producciones estimables, unieronse para colaborar en este sainete «El fantasma de Santa Cruz», cuyo estreno tuvo lugar anoche.

Tratándose de un sainete cuyos personajes, lo mismo que su acción, se desenvuelven en el ambiente sevillano, nos ahorramos el decir que algunos de los tipos son antiguos conocidos del público, que los vió desfilar en otras muchas obras cuya acción tuvo por marco el ambiente local.

Pero aun siendo conocidos, el ingenio de los autores ha sabido darles otros matices á su personalidad, haciéndoles hablar un lenguaje chispeante, limpio, abundante en chistes de buena ley, que en repetidas ocasiones provocaron en el auditorio murmullos de aprobación. Dicho esto, como merecido elogio, nos abstendremos de señalar lunares que indudablemente la obra presenta, no siendo el de menos bulto el de la infantilidad del asunto.

Los maestros Matheu y Forment han servido el libro con una partitura sobrada de técnica, pero falta de motivos que la hagan popular. Hay números de factura irreprochable, algunos de los cuales de haber habido concesiones á los gustos dominantes, hubieran alcanzado los honores de la repetición.

La interpretación bien en conjunto, haciéndose acreedores á especial mención, las señoras Nombela y Cerrillo, y señores Sáenz de Miera, Sánchez y Aliaga. De ellos, Valle (hijo), en primer término, muy bien secundado por los señores Morillo, Bernal, Segura y demás intérpretes.

Al final de los tres cuadros de que consta el sainete el público aplaudió cariñosamente, haciendo levantar el telón envidias veces, y al terminar la representación obligó á presentarse en escena al señor Alvarez, uno de los autores del libro, entre aplausos calurosos.

Y con el estreno que reseñado queda brevemente se terminan los de la temporada lírica que finaliza, para dar paso á la temporada de comedias á cargo de la compañía Plana-Díaz, que debutará el lunes próximo con el estreno de «Par usted la jaca, amigo!», original del señor Ramos de Castro.

Última hora Fallecimiento de la víctima

A las dos y media de la noche, aproximadamente, dejó existir la desgraciada víctima de este suceso, José Alcántara Bolaños, en la misma casa de socorro, donde había quedado hospitalizado, en vista de su extremada gravedad.

Imediatamente se ocurrió el fallecimiento, se pasó el oportuno aviso al Juzgado militar.

A la hora de cerrar nuestra edición, aún no se había comunicado la triste nueva á la familia de la desgraciada víctima.

CADIZ UTRERA

Por orden gubernativa se han suspendido las obras del alcantarillado de Cádiz, hasta tanto es aprobado su proyecto por el Real Consejo de Sanidad.

Sin embargo, se terminará la colocación de los colectores comenzados, hasta que se unan á las alcantarillas antiguas, para no privar á las casas de sus correspondientes desagües.

Terminadas las oposiciones para cubrir una canonjía vacante en esta Catedral, ha sido designado para ocuparla el presbítero don José Benítez Duarte, capellán de las Hermanitas de los Pobres.

Regresaron de Tarifa, después de girar una visita de inspección, los inspectores señores Domínguez, Sagües y Lavalle.

En el Gran Teatro Falla se ha celebrado un concierto con que el Conservatorio Odeón, de tan lucida historia musical, obsequiaba á su presidente don Francisco de la Viesca Nacimiento.

Asistieron distinguidísimas familias, ocupando lugar preeminente el señor La Viesca, al que acompañaba el ilustre filántropo don Emilio de Sola, don Fernando García Veas, don José María Pemán y otros señores de la Junta directiva de tan acreditado Centro musical, del que es director el competente maestro don Germán Alvarez Beigbeder.

El concierto constituyó un éxito más que agregar á los numerosos conquistados por el Conservatorio.

Terminadas las oposiciones para tres plazas de médicos de la Beneficencia provincial, han sido designados para las mismas los señores don Ramón Grosso Portillo, don José García Sánchez y don Antonio Ramos Martín.

Para asistir á la clausura del curso de conferencias escolares que se viene celebrando en Villamartin, marchará mañana á aquella ciudad el señor Gobernador civil—Gómez.

La inauguración oficial del Gran Hotel Alfonso XIII

Aceptado por S. M. el Rey el próximo sábado, día 28, como hábil para la inauguración oficial del Hotel Alfonso XIII, en la noche de este día se celebrará el banquete de gala en honor de S. M. los Reyes, á cuya terminación seguirá un baile en honor de S. M. la Reina y altezas reales, que honrarán con su presencia toda la familia real.

Las personas que quieran tener el honor de ocupar mesa en el comedor de gran gala, donde tendrá lugar la comida de S. M., pueden solicitarlo así de la Dirección del Hotel Alfonso XIII, cuya Dirección, antes de las seis de la tarde del sábado, día 28, contestará á las peticiones ó encargos que reciba.

El traje obligatorio para las personas que quieran cenar en el comedor de gran gala será el de noche para las señoras y el frac para los caballeros.

S. M. la Reina en la casa Meguerry

La casa Meguerry se vio honrada en la tarde de ayer con la presencia de S. M. la Reina Doña Victoria y de su augusta hija la infanta doña Beatriz.

Acompañaban á las reales personas la condesa del Puerto.

Su Majestad pasó al salón alto de confesiones, donde se exhibieron los últimos modelos de vestidos y abrigos, habiendo S. M. dado encargos de que le sean confeccionados varios de ellos.

Adquirió también S. M. la Reina credos estampados, mantelerías y pañuelos bordados.

Noticias de Tetuán

Tetuán 26.—Llueve copiosamente. Con tal motivo se han suspendido las rogativas que se disponían á celebrar los indígenas para que lloviera.

El próximo día 3 llegará el mariscal francés Esperay, que visitará las principales plazas y campamentos de la zona.

Ha sido designada la Comisión que representará al ejército de África en Sevilla en el homenaje á la infanta doña Luisa. La presidirá el coronel de Ingenieros don Miguel García de Herrán, y formarán parte de la misma jefes y oficiales de Larache, Ceuta, Melilla y Tetuán.

En una joyería de la calle Luneta se presentó un sujeto bien vestido, pretendiendo adquirir á plazos un espléndido solitario. Como garantía exhibió un carnet de oficial del Ejército.

Al salir del establecimiento el dueño notó la falta de varias alhajas; dió cuenta á la policía, y ésta consiguió detener horas después al sujeto en cuestión, cuando se disponía á salir en automóvil para Ceuta. Se le ocuparon las alhajas robadas y se comprobó que los documentos que exhibió eran falsos.

T S H

Programa para hoy viernes 27 de Abril.

Sobremesa, de dos á tres de la tarde.

Orquesta de la estación: «Lo mejor de Sevilla» (pasodoble), Gaspar y S. Fons; «Fandangillo del Perchel», Cabas, y «La revoltosa» (selección), Chapí.

Discos de gramófono. Orquesta Criolla: «Tango fatal», Vidal; «Los chicos de la calle», Alvarez; y «Pobre Colombina».

Por la noche, de diez á doce: Orquesta de la estación: «Thedy» (charleston de moda), Ronda.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.

Orquesta: «Adiós, montañas mías» (szortzico), Larregla.

Orquesta: «Traviata» (selección), Verdi.

Señorita Carmen León: Canciones.

Orquesta: «Puerta de tierra» (bolero), Albéniz.

Señor Arvaldo: «Siciliana», Mascagni, y «Golondrina», Usandizaga.

Orquesta: «Esther» (tango), Martorell.

Señorita Carmen León: Canciones.

Orquesta: «Mazurca brillante», Liszt.

Señor Arvaldo: «La de ojos azules», Pradilla, y «Meñítofeles» (epilogo), Boito.

Orquesta: «Pequeña gavota», Le Maître.

Cante flamenco, por Paquita Morán y Pérez. Bailables.

Sociedad Sevillana de Conciertos Cuarteto Flonzaley

La inauguración oficial del Gran Hotel Alfonso XIII

La pasión por la música, el altruismo y la generosidad del banquero neoyorquino Mr. E. J. Cuppet le llevó á reunir en su villa Flonzaley, de Suiza, á los admirables artistas que integran el Cuarteto de este nombre, cuya norma, fija é invariable, es la de consagrarse al cultivo de la música para cuarteto de cuerda, y como lógica consecuencia limita su actividad al estudio, sin celebrar audiciones individuales ni dedicarse á la enseñanza.

El entusiasmo por la música de cámara y á la continuada labor de conjunto desde hace veintidós años, que permite la penetración de temperamentos é ideas, debe el Cuarteto Flonzaley la insuperable perfección alcanzada y la alta reputación de que disfruta.

Integran la notable agrupación Adolfo Betti (primer violín), Alfredo Pochón (violín segundo), Nicolás Moldaván (viola) é Iwan D'Archambau (violoncello), de nacionalidad italiana, suiza, rusa y belga, respectivamente, entre quienes reina la más perfecta armonía, sin la intervención de la Sociedad de Naciones.

Misterioso é íntimo, el Cuarteto Flonzaley, de Brahms, como todo arte grande é intenso, necesita oírse mucho para penetrar en su profundidad expresiva. La vaga y soñadora melo-

La inauguración oficial del Gran Hotel Alfonso XIII

dia del «Andante» contrasta con el ritmo característico de «Agitato», uno de los tiempos culminantes de esta obra.

Siguió el «Cuarteto» de Ernesto Halffter, obra de juventud, escrita á los dieciocho años de edad, en extremo interesante, que revela la innegable vivacidad de imaginación del laureado director de la Orquesta Bética de Cámara, con momentos admirables dentro de un hábil sentido moderno, y que ha merecido el caluroso elogio de Pablo Casals, en la reciente audición dada en Barcelona.

Completaba el programa el «Cuarteto en re bemol mayor», de Dohnányi, pianista, director de orquesta y compositor húngaro. Una melodía cantada por el violín recorre todos los tiempos, dando gran unidad á la obra, de grandes proporciones, robusta, arquitectura y de exquisito romanticismo.

En la interpretación de estas obras hemos podido apreciar la sólida disciplina del Cuarteto Flonzaley; el alto espíritu de colaboración; la precisión al atacar; el fraseo sin rebuscamientos y de gran pureza; la fusión de las sonoridades; el respeto á los distintos planos, y sobre todo, la rica paleta de matices, consiguiendo convencer desde los primeros compases á la distinguida concurrencia, que con calurosos aplausos y llamadas al palco escénico premio la meritísima labor realizada.

El programa no era de fácil asimilación. El «Cuarteto en si bemol», de Brahms, como todo arte grande é intenso, necesita oírse mucho para penetrar en su profundidad expresiva. La vaga y soñadora melo-

El programa no era de fácil asimilación. El «Cuarteto en si bemol», de Brahms, como todo arte grande é intenso, necesita oírse mucho para penetrar en su profundidad expresiva. La vaga y soñadora melo-

El programa no era de fácil asimilación. El «Cuarteto en si bemol», de Brahms, como todo arte grande é intenso, necesita oírse mucho para penetrar en su profundidad expresiva. La vaga y soñadora melo-

FUTBOL

El miércoles 25 se celebró en el campo del Balompié, un partido amistoso entre los equipos de tercera categoría Infantil del Real Betis Balompié y Arco Iris F. C., de San Bernardo, campeón de Osario.

Comenzó el partido á las seis de la tarde, faltándole al Arco Iris el portero y Domínguez I y Garrido, por lo que tuvo que alinearse de la forma siguiente: Pedrosa, Domínguez II, Zamero, Rey, Alvarez, Peralillo, Caraballo, Ruiz, Rosendo, Enrique y Pepa.

El primer tiempo fué un completo dominio de los arcoíreos, que acorralaron materialmente á los béticos; á pesar de todo, el primer tanto se lo apuntan los chicos del Betis.

Los de San Bernardo reaccionaron, consiguiendo el empate, permitiendo el primer tiempo uno á uno.

En el segundo tiempo, que fué muy movido, consigue el Arco Iris sumarse dos nuevos tantos por uno los béticos, terminando el encuentro con la victoria del campeón de Osario por tres á dos.

El pasado domingo tuvo lugar en el campo del Nacional un interesante encuentro entre los primeros equipos Atlético Nervión y Osario F. C., resultando el partido muy interesante, dadas las valiosas jugadas de ambos equipos. El primer gol fué obra de Pacho, que consiguiendo un buen centro del ala derecha Marín, marcó por su equipo. El segundo y tercero fueron logrados por Román.

El tanto de honor para el Atlético lo hizo el delantero centro. Por el Osario se distinguieron Senra, Fuentes y el portero, que hizo unas paradas dignas de elogio.

Capilla Real

El sábado día 28, en la Capilla Real, en la Catedral, á las ocho de la mañana, se celebrará solemne misa cantada y salve en honor de la Santísima Virgen de los Reyes.

Terminada la salve se dirá una misa, en la cual se rezará la segunda parte del santo rosario, letanía y salve cantada, aplicada por la excelentísima señora condesa de Bagaes.

Después de las seis de la tarde, tercera parte del santo rosario, letanía y salve cantada, ostendida por la Hermandad de la Virgen de los Reyes, establecida en su Real Capilla, á la cual asisten los hermanos con velas encendidas.

La Santísima Virgen estará descubierta y expuesta á la pública veneración de los fieles, todos los días de nueve á una y por la tarde de cuatro á seis.

El domingo habrá misas á las ocho y media, nueve y media, diez y media y once y media.

RELOJES.—Nuevos precios, los más baratos de España. Gran variedad en artículos para subastadores y feriantes. La Importadora, Francos, 19 y 21.

SEVILLA - LISBOA EN TRECE HORAS

Con motivo de la Semana Santa y Feria el servicio alterno que hace dos años está en vigor entre Sevilla-Lisboa, desde el día 27 de Marzo, al 25 de Abril se establece diario de acuerdo con la Compañía Portuguesa de los Ferrocarriles y la Empresa Automovilista Internacional Arturo L. Damas, calle Barcelona, 1. Teléfono, 1999. Hora de salida, nueve de la mañana.

Lea usted "Heraldo de Madrid"

EN EL ARRECIFE DE ERITAÑA

Un soldado de Ingenieros resulta herido gravísimamente

Las referencias del suceso aparecen confusas

Anoche, á las once y cuarto aproximadamente, los guardias municipales números 65, 94 y 318, que prestaban servicio en los alrededores de la estación de la Enramadilla, oyeron unas detonaciones, como producidas por un arma de fuego.

Imediatamente salieron en dirección al lugar donde suponían se habían producido las detonaciones, y vieron venir hacia ellos un soldado del regimiento de Ingenieros con una pistola en la mano.

A las preguntas de los guardias, el soldado, muy nervioso y de forma incoherente, dijo:

—Ahora mismo acaba de matarse ahí un soldado de Ingenieros!

Los guardias se dirigieron inmediatamente hacia el sitio señalado, encontrando caído en tierra á un soldado, con uniforme del regimiento de Ingenieros, el cual presentaba una terrible herida en la cabeza, producida por arma de fuego.

Cuando se disponían á auxiliar al herido, pasó por las inmediaciones del lugar del suceso el auto de alquiler, de la parada de la Plaza de San Fernando, S. E. 8167.

Los guardias ordenaron al chófer se detuviera, y colocó á la víctima en el coche, fué trasladada á la próxima casa de socorro del Pradío de San Sebastián.

En la casa de socorro

Immediatamente que el herido llegó á la casa de socorro, los profesores de guardia procedieron á curarle, apreciándole las siguientes lesiones: Herida causada por arma de fuego, con orificio de entrada en la región temporal derecha y orificio de salida en la izquierda, con salida de la masa cerebral; hematomas con equimosis subconjuntival, otorragia y epistaxis; pronóstico gravísimo.

Los protagonistas del suceso

Los protagonistas de este suceso, que hasta ahora aparece envuelto en cierto misterio, se llaman José Alcántara Bolaños, que es el herido, y su acompañante Antonio Jiménez Rivas.

El herido es de Sevilla y apenas cuenta dieciocho años de edad, habiendo ingresado hace poco tiempo como voluntario en el regimiento de Ingenieros, formando parte del grupo de educandos de la banda de tambores.

Según referencias que pudimos recoger, el padre de la desgraciada víctima de este suceso ejerce el oficio de betunero en una cercvecería de la Puerta de Jerez.

Dónde ocurrió el suceso y primeras referencias del mismo

El herido fué encontrado por los guardias entre los basamentos donde se colocan durante la feria las casetas del Circolo Militar y el Fénix.

Al salir el Antonio Jiménez Rivas al encuentro de los guardias, indicándole el sitio donde se encontraba el herido, manifestó que ambos iban de paseo por aquel lugar, hablando de cosas indiferentes.

Mi compañero—agregó—me dijo de pronto que había pensado suicidarse y que se iba á dar un tiro.

Yo—continuó—no le hice caso, pero creí que se trataba de una broma; pero de pronto dió un salto, y montándose en el basamento de una de las casetas sacó la pistola y se dió un tiro en la cabeza, cayendo instantáneamente al suelo.

Asustado—agregó—, recogí el arma, que se le cayó al herido de la mano, y salí en busca de auxilio, encontrándome entonces con ustedes.

Estas manifestaciones las iba haciendo el Jiménez á los guardias, mientras éstos auxiliaban al herido colocándole en el taxi que lo llevó á la casa de socorro.

El arma que produjo la herida

Dichos guardias recogieron el arma causante de la herida, que es una pistola Astra de las de reglamento.

Los auxilios espirituales

Mientras se practicaba al herido la correspondiente cura y en vista de su desesperada gravedad, se avisó á la parroquia más próxima, que es la de San Bernardo, para que se le prestasen los auxilios espirituales.

Apenas habían terminado los profesores médicos de hacer la cura, cuando llegó á la casa de socorro el señor párroco de San Bernardo, don José Alvarez Díaz, quien administró á la víctima del suceso los Santos Sacramentos.

Lo que dicen los médicos

A nuestras preguntas, los médicos que practicaron la cura al herido nos manifestaron que su gravedad es tan desesperada, que probablemente el fallecimiento sobrevendrá dentro de pocas horas.

Agregaron que el disparo ha debido ser hecho apoyando la pistola en el parietal, por señalarse en los bordes de la herida las huellas del cañón y del fozonazo del arma.

El Juzgado militar en funciones

Cuando todavía los médicos se encontraban curando al herido, se presentó en la casa de socorro el coronel del regimiento de Ingenieros don Ricardo Martínez, quien una vez enterado de lo ocurrido salió en automóvil, regresando á poco acompañado del juzgado militar de la plaza, conmovido por el juez don Salvador Marín Gómez y el secretario señor Castañón.

El juzgado practió en la casa de socorro las diligencias oportunas, y seguidamente salió para el cuartel de Ingenieros, para interrogar seguramente al soldado acompañante de la víctima.

El coronel señor Martínez salió también en compañía del juzgado.

En la casa de socorro el juzgado practicó un registro en las ropas de la víctima, encontrándose solamente unos palillos de dientes, no pudiendo tomar declaración alguna al herido por su estado de gravedad.

Al arma con que se produjo la herida y me como antes decimos fué recogida por unos guardias municipales, se la entregó en la misma casa de socorro al capitán de cuartel del regimiento de Ingenieros don Marcelino Acuña, quien también se personó en dicho centro benéfico al tener noticias del suceso.

Ampliando detalles del suceso

Deseario servir á nuestros lectores una información lo más completa posible acerca de este triste suceso, hemos adquirido por distintos conductos, referencias complementarias del mismo, que no arrojan ninguna luz sobre la forma en que se produjo, sino todo lo contrario, algo extraño flota á su alrededor, que seguramente el juzgado esclarecerá en su día.

Por nuestra parte y fieles á nuestra misión de informadores, hemos de limitarnos á completar nuestro trabajo recogiendo las manifestaciones que el Antonio Jiménez Rivas hizo á sus jefes al presentarse en el cuartel de la Avenida de Borbolla.

Dicho individuo, después de entregar el arma á los guardias municipales se dirigió, tal como aquellos le indicaron, al cuartel, donde manifestó lo que había ocurrido.

Sus jefes, extrañados de lo que decía, le fueron haciendo preguntas para que concretara los hechos, á las que el Jiménez contestó:

—Yo iba paseando con mi compañero por el arrecife de Eritaña, cuando aquél me manifestó que había pensado suicidarse; estas palabras las tomé por una broma y mucho más cuando mi compañero insistió y me dijo: «Toma esta navaja y estas operras y se las da mañana á mi madre y un abrazo muy fuerte de mi parte».

Tomé lo que me daba—continuó—pero yo seguía creyendo que todo aquello era una broma que me estaba dando.

De pronto sacó la pistola, y sin mediar palabra alguna me hizo un disparo á las piernas, y antes de que yo me diera cuenta de lo que pasaba, se llevó el arma á la cabe-

za y disparó, cayendo al suelo instantáneamente.

Antonio Jiménez, queda detenido

Después de hechas estas manifestaciones, los jefes de Antonio Jiménez recogieron setenta céntimos en calderilla y una pequeña navaja, ordenándole que pasara detenido á un calabozo del cuartel.

Imediatamente se cursaron los oportunos partes á la plaza.

José Alcántara estuvo esta mañana en el Alcázar.

NOTAS REGIONALES

SANLUCAR

Estuvieron en esta ciudad, procedentes de Jerez de la Frontera, invitados a almorzar con los intan-

Invitados por el señor conde de los Andes, vicepresidente de la Asamblea Nacional Consultiva, estuvieron en Jerez la infanta doña Eulalia de Borbón con sus hijos don Alfonso de Orleans y doña Beatriz.

También marchó a Gibraltar, donde embarcó para Inglaterra, el príncipe don Alvaro de Orleans.

El joven de quince años Joaquín Camacho Galo acometió ayer, sin que mediara cuestión alguna, al niño de trece años Juan Labarta García, infiriéndole con una navajilla pequeña seis heridas en la cabeza, espalda y costado.

Llevado el herido a la clínica de urgencia fué curado por el doctor Ramos de las heridas antes dichas, las que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Bajo la presidencia del alcalde accidental, don Francisco Elizaguirre, se reunieron en el despacho de la Alcaldía los presidentes de Casinos y Sociedades de recreos y los síndicos y clasificadores de gremios de la localidad, con el fin de que cada uno de estos elementos designara la persona que había de formar parte de la Comisión de fiestas veniegnas.

Fueron designados por el Casino Sanluqueño, don José Nudi y

Ruiz de Somavía; por el Antiguo Casino, don Clamente Pérez Marín y don José L. Hidalgo y Román; por la Sociedad Tiro de Pichón, don José Barrero Romero; por el Círculo de Artesanos, don Manuel Romero Rodríguez; por la Sociedad de viñistas, don Tomás Barbadillo Rodríguez; por la Asociación de vinateros, don José Pérez Barbadillo; por la Sociedad de Ultramarinos, don Jacinto Chambró y don Antonio García Boyllo, y por la Unión Comercial, don Fausto Sáenz y don José L. Vega.

Estas designaciones se llevarán a la próxima sesión de la Permanente, la cual designará también las personas que hayan de llevar a la Comisión la representación del Ayuntamiento.

Ha sufrido un accidente el médico don Bartolomé López Ballesteros al caerse del caballo que montaba cuando regresaba de una finca de campo de cumplir los deberes de su profesión. Produjose la distensión ligamentosa del tobillo derecho, de cuya lesión mejora poco a poco de sus dolencias.

También tuvo la desgracia de caerse por la escalera de su domicilio Concepción Manday Pérez, de cincuenta años, causándose la fractura del brazo izquierdo.

Fuó curada de primera intención en la clínica de urgencia.

Ya llegó el popular pito del Rocío. Este año lo porta y lo toca Antonio Roldán.

Desembarcó en Bonanza, donde era esperado por una Comisión de la Hermandad compuesta por don Antonio Díaz Mora, mayor-domo; secretario, don Enrique Fernández Pérez, y numerosísimos hermanos, entre los que vimos a don Antonio León y Manjón, don José Nudi, don Tomás Barbadillo, don Pedro Barbadillo, don José Ibáñez, don José Díaz Montaña y don José Díaz Ruiz.

Seguidamente se organizó una caravana, que, presidida por el tío del pito, recorrió las principales calles de la población. llenándolo todo con la sana alegría que los cofrades rocieros ponen en todas sus fiestas.—Zambrano.

EL RONQUILLO

El día 17, por la mañana, circuló por el pueblo el rumor de que Su Majestad el Rey Don Alfonso, en su viaje a Sevilla, lo haría por esta carretera. Aunque las autoridades locales no tenían noticia oficial del paso del Monarca por esta localidad, éstas en previsión de que fuera cierto dicho rumor, se situaron a la entrada del pueblo en espera de su llegada.

Esperaban el paso del Monarca el teniente coronel, jefe de la Comandancia de Sevilla, don Fernando Núñez Llanos; el teniente jefe de esta línea, don Francisco Pedrero; el primer teniente de alcalde, don Serafín Vázquez Carazo, en funciones de alcalde accidental; concejal don Roque Vázquez Ferrer; secretario del Ayuntamiento, don Enrique Fernández; médico titular, don Enrique Pavón; párroco, don Francisco Romero Martel; juez municipal, don Luis Vázquez Carazo; fiscal municipal, don Simón Vázquez Ferrer; secretario del Juzgado, don Leopoldo Camargo Díaz; perito agrícola afecto al Catastro de esta provincia, don José Gómez Chelvo, y el jefe de esta Cartería, don Manuel de los Ríos.

A las siete de la tarde apareció el auto en que venía Su Majestad, conducido por el Monarca, deteniéndose ante el grupo formado por dichas personas, a quienes saludó afectuosamente, estrechando sus manos.

El Monarca hizo al alcalde varias preguntas relacionadas con el embalse del Salto de Calapor, llamándole la atención la extensa superficie de agua que a gran distancia se divisaba desde la carretera, prosiguiendo su viaje.

A su paso por la población el vecindario en masa hizo a Su Majestad objeto de un entusiasta recibimiento, aclamándolo y vitoreándolo con delirante entusiasmo. El Monarca, sonriente, correspondía afectuosamente a las manifestaciones de simpatía de que era objeto.

Con objeto de pasar unos días del lado de su hermano don Francisco, digno párroco nuestro, se

encuentra en ésta don Manuel Romero Martel. Bienvenido.

—Después de pasar una corta temporada en Jerez de la Frontera al lado de sus hijos, ha regresado a ésta don Angustia Fal, esposa de nuestro querido amigo el médico particular don Jesús Senín.—Corresponsal.

BOLLULLOS

Una boda

El pasado día 23 ha tenido lugar en la iglesia parroquial de Santiago, de esta villa, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Antonio Sánchez Barraquán con nuestro estimado amigo don Miguel Jiménez Peráñez.

Bendijo la unión el párroco don Antonio López Virella, siendo apadrinados los contrayentes por don Francisco Pérez Martín y la distinguida señorita Rosario Perea Rodríguez.

Después del acto religioso los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de los novios, donde fueron muy atendidos y obsequiados con vinos y habanos.

Será prolijo citar a los numerosos familiares y amigos de los contrayentes que asistieron a la boda.

Del vecino pueblo de Rociana vinieron numerosas personalidades, entre las que figuraban bellas y simpáticas señoritas.

Los novios, a los que deseamos interminable luna de miel, se trasladaron en automóvil a Sevilla, desde donde proseguirán su viaje a Córdoba y Madrid y otras capitales.—Corresponsal.

JEREZ

Vino de Madrid el contrayente don Agustín de Medina Cibies.

—Salió para Santiago de Compostela, a cuya guarnición ha sido destinado, el capitán de Infantería don Javier Martínez y García de Valdeavellano, en unión de su distinguida esposa.

—Han marchado a Madrid la respetable señora viuda de Guerrero y su sobrino don Pedro.

—Marchó a Villaherme el reputado médico-director de aquel balneario don Francisco Maraver.

—Regresó de Málaga y del campo de Gibraltar, a donde fué en comisión de servicio, el capitán de la Guardia civil don Vicente González García.

—Ha estado unos días en ésta el general de división, gobernador civil de Granada, don Leopoldo Ruiz Trillo.

—Regresó de Sevilla don Ricardo Sánchez Ortega.

—El domingo 6 de Mayo se celebrará la tradicional peregrinación

a la gruta de la Virgen de Lourdes de Puerto Real.

—Está encargado del panegírico el abad de esta Colegiata don Teodoro Molina Escribano, y de la parte musical la «Schola Cantorum Carmelitana».

—Ha venido de Tánger nuestro paisano el atogado don José Prado Poli, registrador de la Propiedad, adjunto en aquella zona.

—Se encuentra en ésta el ministro de Rumania, Príncipe Bibesco, con su esposa, hija y séquito.

—Llegaron de temporada en Jerez, los marqueses de los Alamos de Guadalete y su hermana, la bellísima señorita Luita Mugriero y Piard.

—Continúa la enfermedad del capellán de las Preservadas, don José Vázquez Dueñas.

—Ha sufrido una pequeña operación quirúrgica el presbítero don José M. de Lara y García, coadjutor de la parroquia de San Miguel.

—Deseamos el restablecimiento de ambos pacientes.

—Vino de Madrid el general don José de la Calle.

—Ha dado a luz un hermoso varón, segundo hijo de su matrimonio, la distinguida señora doña María Cecilia Díaz y de Morales, esposa de nuestro estimado amigo don Manuel de Isasi García del Salto.

—Para el concurso-venta de caballos, que se celebrará después de Feria, organizado por el Real Centro de Selección y Mercado de Caballos Sementales, se han inscriptos 143 ejemplares.

—Han anunciado su asistencia, el infante don Carlos, los duques de Veragua y Gor, el alto personal de la Sección de Caballería y los profesores y alumnos del tercer año de la Academia de Armas.

—Son numerosas las instalaciones en el Real de la Feria.

—Ha llegado hoy de Madrid el ex diputado a Cortes don Juan J. Arenoso Martínez, miembro de la Asamblea Nacional.—Pareja.

CORIA DEL RIO

Se están efectuando obras de embellecimiento en el hermoso paseo del Río.

—Hacemos votos porque sobre algún material, el cual muy bien podría emplearse en la construcción de un urinario, que allí viene como anillo al dedo, a pesar de que algunas personas, que creen saberlo todo (ignoramos por qué motivo), dicen que es lo óptimo.

—¿Estamos?

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña Espe-

rana Gómez, esposa de don Manuel Delgado, guardia civil de este puesto. Nuestra enhorabuena.

—Se dice que para la feria septembrina tendremos un gran acontecimiento futbolístico en nuestro campo.

—Para el domingo pasado estaba anunciado un encuentro entre el San Esteban F. C. de Sevilla y el Coria F. C.

El partido no llegó a verificarse y en su lugar se jugó un encuentro de entrenamiento entre elementos locales.

Nos parece que la Directiva del Coria, velando por su prestigio, debe tomar las medidas necesarias para que no vuelva a repetirse lo que motivó la no celebración del anunciado partido.

—Nos preguntan por qué tarda tanto ahora en salir el «Boletín Municipal».

—Seguramente eso es debido a que lo hacen con mucho cuidado, y como no hay prisa...

—En el teatro Quevedo se ha proyectado «Los Nibelungos».

—El próximo domingo se desplazará a la bella ciudad de Utrera nuestro primer equipo Coria F. C. para contender en partido de campeonato con el Utrera Balompié.

Ni que decir tiene que la lucha ha de ser competitiva é interesante en extremo, pues como los equipos contendientes, finalizada la primera vuelta, se encuentran actualmente empatados a puntos, han de poner en la contienda, dentro de la corrección debida, un entusiasmo inusitado para conseguir el adjudicarse los dos puntos tan necesarios.

—Deseamos a la Directiva del Coria el mejor acierto en la designación de los jugadores que han de componer el equipo, al que a toda costa hay que llevar lo mejor de que dispone.

—Ha fallecido don Manuel Villegas Romero, persona muy apreciada por su seriedad y honradez acrisolada.

Reciban sus familiares nuestro pésame más sentido.—Asián Pérez.

CANTILLANA

El pasado domingo, en el domicilio de la novia, firmaron su promesa matrimonial la bellísima señorita Lola López Robles y nuestro estimado amigo el joven y culto profesor de las escuelas nacionales de este pueblo don Manuel Espinosa Liñán.

Autorizó el contrato el presbítero señor Bustamante Vera, suscribiéndolo como testigos, por parte de la novia, don Manuel Pérez Ortega, don Manuel Ríos Sarmiento

y don José María Liñán Rodríguez, y por la del novio, don Rafael Basgo Quintanilla, don Angel Anonietty Guerni y don Angel Niassa.

La numerosísima y selecta concurrencia que asistió al acto, entre la que se encontraba una distinguida representación de Lora del Río, fué obsequiada con un delicioso y exquisito chunch, saliendo todos los invitados muy complacidos de las atenciones recibidas.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.—Corresponsal.

VILLANUEVA DEL RIO

En la iglesia parroquial de esta villa ha tenido lugar el pasado domingo 15, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Gloria del Río y Ríos, con el rico propietario de Lora don Juan Sánchez Campos.

El acto religioso se verificó ante la efigie de la Virgen de la Medalla Milagrosa, colocada en el altar mayor, que se hallaba artísticamente exornado.

Bendijo la unión nuestro digno párroco don José María Matos, quien dirigió a los contrayentes una sentida y elocuente plática, y actuaron de padrinos, nuestro estimado amigo el secretario del Juzgado de Peñaford, don Antonio Campos y Campos, tío del novio, y su distinguida y bella esposa, doña Carmen Caro.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados, en su mayoría familiares de los desposados, se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron delicadamente atendidos y obsequiados.

Entre las bellas y distinguidas señoritas que asistieron a la boda, se hallaban Natividad, Mercedes, Asunción y Carmen Ríos Sánchez Ricarda, Rafaela, Asunción y Manuela Pérez Ortega, señoritas de Revuelta, María García, Manolita Campos Caro, Adriana y Consuelo Gutiérrez y Manola Sánchez Campos, hermana del desposado, bellamente encantadora y realísimamente grapa.

Los novios, a quienes deseamos eterna luna de miel, marcharon en automóvil a Sevilla, desde donde proseguirán su viaje a Córdoba, Madrid, Zaragoza, y otras capitales.

Lea EL LIBERAL de Madrid

DATOS IMPORTANTES RELACIONADOS CON LA BATIDORA CHICO = CABRA

La Producción Nacional de Aceite Puro de Oliva rebasa la mitad de la Producción Mundial (sesenta por ciento aproximadamente).

Dentro de pocos años esta producción Española duplicará la Mundial merced a la intensa y patriótica labor de las Cámaras Agrícolas, especialmente las de Sevilla, Córdoba y Jaén, las Estaciones Oficiales Olivareras, la Asociación Nacional de Olivareros de España, sapientísimamente dirigida y la no menos meritisima que realizan los VITICULTORES y OLEICULTORES, con sus siempre progresivos procedimientos de plantación, cultivo y elaboración.

A esta Gran Riqueza Nacional las 132 BATIDORAS CHICO-CABRA vendidas en dos años, han prestado durante la elaboración de la abundante cosecha actual 1927-1928, y según datos estadísticos de sus poseedores, los servicios siguientes:

Han batido 2.900.000 fanegas de aceituna, de 44 a 70 kilogramos, que han rendido 3.100.000 arrobas de aceite selecto, obtenido en frío, alcanzando un super rendimiento de 240.000 arrobas.

El valor representativo en el mercado de esta sobreproducción de 240.000 arrobas, el elevado precio conseguido en la mayor parte del aceite total elaborado, la reducción en los gastos de fabricación, en todos los casos, y especialmente en aquellos molinos donde se ha trabajado dando una sola presión, el enorme número de cachos economizados por haberse evitado su rotura, el beneficio no menos importante de poder cargar las prensas con una cuarta parte más de masa batida y como consecuencia la disminución, en la misma proporción, del tiempo de duración de la campaña en cada molino, todos estos valores económicos, apreciados y sumados, alcanzan la importante cantidad de 12.750.000 pesetas con que ha incrementado la Riqueza Nacional el empleo de las 132 BATIDORAS CHICO-CABRA instaladas.

Estas BATIDORAS son de producción continua y una sola es más que suficiente para batir toda la pasta que pueda producir un moldero por grande que éste sea.

Para adquirirla y más amplia información diríjanse a la FUNDICIÓN de

J. CHICO.-INGENIERO TRASTAMARA, 19.-SEVILLA

Casa dedicada a la construcción en general y especializada en los molinos de aceite más perfeccionados.



MADRES tendreis mucha leche tomando Rob-Vida Miret

No es de más que una horchata del jugo de plantas lecheras, que como insistentemente los manifiere cuando tienen necesidad de lactar.

EN EL EMBARAZO ROB-VIDA número 1 combate la alteración de dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortalece el feto, tonifica a la madre y la predispone para un parto feliz y leche abundante.

EN LA LACTANCIA, ROB-VIDA número 2 aumenta la cantidad de leche, la enriquece en cascina y manteca y repara a la madre del desgaste que sufre por la lactancia.

De venta en las farmacias y en el Laboratorio Miret-San Pedro de Ribas. (BARCELONA)

CASA BAYONA

Novedades para regalos ALVAREZ QUINTERO 2. SEVILLA

OMNIBUS

Fuertes de Andalucía

Sale de su oficina Gran Capitan, 16, a las seis y media de la tarde.

EL ISTMO

CAPÉS LA CORONA

los mejores, 10, 11 y 12 pesetas el kilo.

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 5

RAYOS X

Ente enfermedades RAYOS X del estómago e intestinos.

D. CAMILO MURILLO

BAILEN, 17.-Teléfono 731

Consulta, 3 las tres

Empresa San Miguel

Salidas: hora oficial

Sevilla a Morón, siete

mañana.

Sevilla a Marchena y

Sevilla a Morón, Pruna y

Olvera, cinco tarde.

(Todos de la Puerta de la Carne.)

Olvera a Sevilla, siete

mañana.

Morón a Sevilla, siete

mañana.

Marchena a Sevilla, ocho

mañana.

Morón a Sevilla, cinco

tarde.

Llegada a Sevilla, una

treinta tarde.

Servicio diario de Automóviles

Riotinto-Nerva-Sevilla Concesionario FRANCISCO LOPEZ AVISO

Horas de salida desde el día 25 de Enero.

De Riotinto. — Por la mañana, a las siete; por la tarde, a las dos.

De Nerva.—Por la mañana, a las siete y media; por la tarde, a las dos y media.

De Sevilla.—Por la mañana, a las siete y media; por la tarde, a las dos y media.

Oficina en Sevilla: Calle Albuera número 7.

Servicio diario de Automóviles de Sevilla a Azuaga

Salida de Sevilla, de calle Marqués de Paradas, ocho mañana.

España, a Azuaga, una treinta tarde.

Salida de Azuaga, de calle Llano, ocho mañana.

Automóviles a la Sierra

Desde Sevilla a Rosal de la Frontera, por Higuera, Aracena, Fuentesberidos, Galarzo, Jabugo, Repilado, Cortegana, Arcoche y Rosal.

HORARIO:

Salidas de Sevilla, a las 7 y a las 17.

Llegada al Rosal, a las 12,30 y 22,30.

Salidas del Rosal, a las 6 y a las 15,30.

Llegada a Sevilla, a las 11,30 y a las 22.

INDICADOR ECONOMICO

CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Venéreo, Sífilis, Males secretos, Matriz, Piel Doctor Oñate. Especialista. — Mata, 14.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Holzgado.

VENTAS

Vendo pies derechos mecánicos. Almacenes Holzgado. Trinidad.

ALMOGEDA, FERNÁN CABALLERO, 24.

Vendo casa nueva Triana, 35.000 pesetas. Razón. Cuna, 39.

OFERTAS

Capitones. Guardamuebles. Mudanzas. Camiones para transportes. Sotom. — O'Donnell, 25.

DEMANDAS

Urge socio algún capital administrar industria esta

ALMOGEDA, FERNÁN CABALLERO, 24.

Vendo casa nueva Triana, 35.000 pesetas. Razón. Cuna, 39.

OFERTAS

Capitones. Guardamuebles. Mudanzas. Camiones para transportes. Sotom. — O'Donnell, 25.

DEMANDAS

Urge socio algún capital administrar industria esta

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO.

Delegación Sevilla, desea nombrar agente en los pueblos de la provincia.

COMPRA

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, a seis céntimos kilo, por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores.

HUESPEDES

Lujosa pensión. Mariana Pineda, 5.

PERDIDAS

Pulsera perdida.—Se ha perdido una pulsera de oro con tres diamantes y rubíes, con el nombre de Daniel y la fecha 80-V-1915. Se replica a quien la haya encontrado su entrega en Luchana, 14.

HERALDO DE MADRID

No deje de leer todos los días el gran rotativo madrileño

EL LIBERAL de Sevilla

es el rotativo mejor informado y de mayor tirada en Andalucía y Extremadura

LICENCIADOS DEL EJERCITO

La «Gaceta» acaba de publicar un nuevo Reglamento para destinos civiles, que hallará editado en la Redacción de «La Patria», a 350 a provincia.

